
アンケート回答者数 912
（１）企業見学会の満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 不明 合計
回答数（人） 622 153 130 5 2 0 912
構成比 68.2% 16.8% 14.3% 0.5% 0.2% 0.0% 100.0%

「やや不満」「不満」の理由（自由回答）
2
5
1
0

（２）希望する勤務地
県内 県外 その他（未定等） 不明 合計

回答数（人） 364 219 326 2 912
構成比 39.9% 24.0% 35.7% 0.2% 100.0%

（３）希望業種・職種 （複数回答）

希望業種 人数
回答者全体に
占める割合

希望職種 人数
回答者全体に
占める割合

農・林・漁業 103 11.3% 専門・技術、管理 352 38.6%
建設業 92 10.1% 事務 93 10.2%
製造業 139 15.2% 販売 105 11.5%
電気・ガス・熱供給・水道業 47 5.2% 生産工程・労務 112 12.3%
情報通信業 100 11.0% その他 0 0.0%
運輸業 57 6.3% 未定 306 33.6%
卸売・小売業 44 4.8%
金融・保険業 8 0.9%
不動産業 9 1.0%
飲食店、宿泊業 86 9.4%
医療、福祉 99 10.9%
サービス業 96 10.5%
公務員 108 11.8%
その他 0 0.0%
未定 226 24.8%

令和5年度青森県企業見学会　アンケート結果について

説明がわかりにくかった

企業見学の時間が短かった

訪問企業に魅力を感じなかった
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（４）就職先の選択について （複数回答）

相談役 人数
回答者全体に
占める割合

自分一人で 174 19.1%
親と相談する 741 81.3%
先生と相談する 284 31.1%
友達、先輩などと相談する 178 19.5%
その他 0 0.0%

重視するポイント 人数
回答者全体に
占める割合

会社の業種や職種 371 40.7%
会社の規模や知名度 104 11.4%
給料やボーナスの額 537 58.9%
採用人数や採用条件（資
格の取得など） 174 19.1%

仕事の内容 552 60.5%
職場の環境 522 57.2%
会社の場所 319 35.0%
勤務時間や休日数 451 49.5%
会社の福利、厚生 165 18.1%
その他 0 0.0%
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（５）生徒からの感想、意見
感想

（６）引率教諭からの感想、意見
意見
・実際の製造ラインを見学でき、製造業で働くことをイメージできたと思います。また、従業員が2,000人を超える規模、1,000人規模の会社、300人規模の会社と３社を見学でき、会社
の規模により、会社の雰囲気や働く環境の違いなども感じることができる良い見学となったと思います。

・いずれの企業も、最先端の技術を取り入れたり、企業ごとに細やかな心配りをされていたり、至る所に工夫が見られました。生徒も授業に直接関係する職業の見学ができたので、
理解や関心が高まっていくと思います。

・説明も丁寧でわかりやすく、内部も見学できたので非常に有意義であったと思います。本校から就職することは厳しいかと思いますが、進路選択の一助になったと思います。

・普段、学校で学んだことが実社会で仕事としてどのように用いられているか、初めて目にした生徒がほとんどだったと思います。学校での学びが、本当に仕事に活かされていると
実感できた見学会だったと思います。

・実際の職場を見学し、より現実味が出てきました。これからの職業選択にやく立てたいです。

・２年生になったらまたいきたいです。

・いろいろなところを見せてくれたり立入禁止のところも見せていただきすごく勉強になりました。体験もやってみて、すごく簡単そうに見えたけど、気をつけなきゃいけない事がたくさ
んあるんだなあと思いました。なによりも体調管理に気をつけて就職に向けてがんばりたいです。

・土木の仕事は色んな種類があって、みんなに役立つ仕事なのが分かりました。

・貴重な体験をさせて頂きました。バイト等でたくわえたスキルをどう活かすか、良く考えさせられました。

・とてもわかりやすく、新しく知ることが多くありました。始めて知って興味を持つことがあったため個人的に調べたいです。２箇所とも優しく教えてくれ、詳しく教えてくれました。また、
行ってみたいです。とても貴重な経験ができ、自分の就職にいかしたいです。

・各見学場所の個性をたくさん見れたり、仕事内容を体験したりできたのが楽しかったです。資格などをたくさん取得することでお金をもらえるのがいいと思いました。

・たくさんの企業を見学して、とても勉強になりました。それぞれ仕事の内容や、人間関係の雰囲気などを見ることができました。将来のためにたくさんの勉強がすることができて、よ
かったです。これからに活かしたいと思います。

・海の生き物(魚類や海鳥など）に関する企業の方とお話したり、話を聞くことができた。自分があまり知らない分野にも触れて知識を深めることができた。将来目指している職種とは
少し離れているが、自分が最も興味のある分野だったので満足した。

・工場内は暑かったけど、色々な機械が見れて楽しかったです。また、高いところに登ることが多かったので怖かったです。

・とても大変そうにはたらいていて、よくがんばっているなあと思いました。私も実際にやってみて、とてもたのしかったです。


